

# A TENGERPART

NAPILAP.

IV. évfolyam.

FIUME, Csütörtök, 1907. szeptember 12.

204. szám.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

RIVA SZAPARY, ADRIA-PALOTA.

TELEFON 224. SZÁM.

Előfizetési ár:

Egész évre . . . 24 kor. Negyedévre . . . 6 kor.

Félévre . . . 12 kor. Egy órára . . . 2 kor.

Egyes szám ára 6 fillér.

HIRDETÉSEKET

a kiadóhivatal mérsékelt áron számít.

Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 40 fillér.

... minden csendes.



A hosszú nyári vakáció az utolsó pillanatát éli. Innen-onnan hazaverődnek a közéleti oszlopok és oszlopocskák s újból megkezdik Pató Pál ur fajmagyar politikáját, amely egyet lép előre, kettőt lép hátra. Így, ha a cél hátunk mögött lett volna, már régen a diadal koszoruzná a magyar közbuzgalom, vagyis Pató Pál ur homlokát. De a cél messze előttünk van, tehát, előre kellene haladnunk s a míg a nyári vakációban kettőt léptünk hátra, majd most talán lépünk egyet előre is! Így tehát, szerencsés új politikai esztendőt kívánva összes díszmagyaros és honfibanatos Pató Pálnak, — bátorkodunk felvetni a kérdést: mi lesz az őszi politikai és munkás évad programja, haladunk-e majd egyet előre, minek után az alkotmányos két lépést már leróttuk hátrafelé; s mi lesz az az egy lépés, hogy érthető nyelven szóljunk: széna, vagy szalma?

A corpus separatum roskadásig meg van terhelve most a saját bokros bajaival, nem igen érdeklődhetik például a kiegyezés iránt s ami a nagyobb közéleti mozzanatok közül leginkább hajlik érdeklődésünk felé, az csupán a horvát kérdés lehet, amely minduntalan Fiumét, az ország kényes Achilles-sarkát éri. De nagyobb s több a teendő Fiume városának belső életében. Nem községi szempontokból, a mivel — legyen ez akár fogadalom — nem fogunk sokat törődni, az intéződjék úgy, ahogy benszülött onorévolék szája-ize megkívánja; de állami szempontból — s legyen ez is fogadalom — amivel sokat fogunk törődni s a mi már ezen paritás alapján is — egyesegyedül a mi szájunk ize szerint szabunk meg. S amint a város felistenei és hálványai nem faggatnak ki minket, hogy meg vagyunk-e elégedve az ő municipális politikájukkal, olyképpen mi meg sohasem fogjuk megkérdeni őket, hogy jól esik-e nekik az az állami politika, amit viszont mi követünk úgy ahogy tetszik, s ahogy kell. Nemde, így meg van az egyensúly! Helyezkedjék el a két ellentábor a polusokra. Egyik a község, másik az állam! Ha ti a községből zártatok ki bennünket, mi az államba kebeleztünk benneteket.

E cél érdekéért küzdve pedig nem keressünk fegyvertársat és nem is riadunk meg az ellenségtől. Sőt az ellenséget szivesebben fogjuk látni, mert azt szemtől-szembe fogjuk találni, nem mint a barátot, aki oldalunk mellett haladva, bizalmunkkal egyetemben a fegyverünkötől is megrabol.

Néha azonban beavatkozunk a községi intézményekbe is. Akkor, amikor az a község intézmény akadály a állami integritás szentségének. Ilyen pedig — eddig se csináltunk belőle titkot — az autonomrendőrség. Ez a rendőrség már teljesen hitelét veszítette, nem-

csak a saját kebelében, hanem még az autonomsajtóban is, amely bennünket a rendőrség megbírálásáért nem régen még agyon akart ütni, sőt megváltoztatta szelíd, jóakaratu véleményét az autonomrendőrségről az állandó bizottság is, amelynek állásfoglalásáról hamisított távirat röppent fel ellenünk a fővárosi sajtóba. Ennyi sok kedvezőtlen vélemény között pedig, ami a városi rendőrséget éri, kirívó ellentét a fiumei kormányzó nyilatkozata, amelyben, ugyszólván el van ragadta az autonomrendőrség legutóbbi magatartásával.

De itt sietve adjuk tudtul a kormányzó urnak, hogy a rendőrség ez esetben is csak olyan keveset ért, sőt még annél is kevesebbet, mint egykor, amikor a legkisebb tüntetésekkor a katonaság védőszuronyát kellett, ha jól emlékszünk, még a kormányzóságnak is, igénybe venni. Az utóbbi időkben pedig az autonomrendőrséget a fiumei magyar derék pénzügyőröknek bátor csapata védte meg az elpáholástól, sőt ez a testület mentette meg a város nyugalma is. E helyen tehát mi a fiumei magyar pénzügyőrök ruházzuk át a dicséretet, ami bár teljesen jóakaratu, de érdemtelenül érte a városi rendőrség sorvadásos, korhadt szervezetét a legfényesebb polcra.

Ismételjük, a fiumei autonomrendőrség az első, amely a mi fekete könyvünkben a bevezető szakaszt képezi. Ez az intézmény égbekiáltó szégyene a városnak és veszedelme az államnak, amely az ő milliárdokra rugó vagyonát bizza olyan örökre, amiket hivatalnokoknak, pénzügyőröknek kell külön is megvédelmezniök. E mellett a kérdés mellett pedig itt sajog a határrendőrség kérdése is. A magyar törvényalkalmazás és törvényrespektusnak ez az arcpirító bélyege. Vagy kapartassuk ki a szentesített törvények soráról a fiumei határrendőrségre vonatkozó parancsokat, mert a törvény parancs, vagy tüstént alkalmazzák amint ez az őszi munkás-szezon beköszönt. Ezzel kapcsolatban semmi üdvösebb intézkedés nem mutatkozik a kivándorlási kérdésekben. A fiumei kivándorlási hatóság volna hivatva arra, hogy erélyes rendelkezéseivel megszorítsa a kivándorlást.

Rápillantva ezek után a fiumei magyarság állapotára, a legkeserűbb érzés önti el az ember szívét. Az állami meghunyászkodás tükre a fiumei magyarság. Érzéketlen, mint a fakir, nem remél már semmit, nem bízik már senkiben, jóakarata haszontalanságokra használták fel, lelkesedésének nyoma se mutatkozik s a legmegdöbbentőbb fásultság vett rajta erőt. S mikor az állam itt semmit nem mer tenni, s a mi nemzeti „nagylétünk” becsülete erre az elkeserített és elkedvetlenített magyarságra volt

bizva mindenkor, hol a remény most a jövőre nézve?

Igy fest a helyzet Fiumében. S igaza van a hivatalos jelentéseknek is, amik monoton egyöntetűséggel jelentik a nagy nemzeti kormányznak: . . . minden csendes.

## A kormányzó nyilatkozata.

Rend lesz Fiumében. — A rendőrséggel meg van elégedve.

Egy fővárosi hírlapíró tegnap fölkereste Budapesten Nákó Sándor gróf kormányzót és kérdést intézett hozzá, hogy mi a véleménye azokról az összeütőközökről, amelyek legutóbb Fiumében lejátszódtak. A kormányzó a következőket mondotta:

— A zavargások idején nyári szabadságon voltam, — így vezette be nyilatkozatát Nákó Sándor gróf fiumei kormányzó — de ez idő alatt is folytonosan értesítettek a történetekről, úgy hogy abban a helyzetben voltam, hogy sürgönyileg megtehettem a szükséges intézkedéseket. Fontosabb politikai háttérrel nem tulajdonítok az egész ügynek, amely tulajdonképpen két kiinduló pontra vezethető vissza.

Az egyik az olaszok és a horvátok között állandóan fennálló ellentét, a másik pedig egyes, magánemberek összetűzése. Ezeket az összetűzéseket Fiume földrajzi fekvése magyarázza meg. Fiumét a horvát Szusáktól a keskeny Fiumara folyócska választja el s így még természetes akadálya sincsen az olaszok és a horvátok közötti ellentétek külső nyilvánításának.

— Remélem azonban, hogy a jövőben ezek a zavargások nem fognak ismétlődni. A rendőrség mindent elkövetett, hogy nehéz és felelősségteljes feladatának eleget tegyen s csak a kényszerítő szükség parancsolta, hogy végül még katonaságot is kellett kirendelni. Miután a fiumei helyőrség éppen gyakorlaton volt, a kormányzóság vezetősége Károlyvárosból hozott egy zászlóalj katonaságot, amely a rendet helyreállította. Ilyen rendkívüli esetekben természetes, hogy rendőrség még a legpéldásabb buzgalom mellett sem bír feladatának eleget tenni, már Fiume nagy kiterjedése miatt sem.

— Az utolsó hírek szerint a nyugalom és a rend teljesen helyreállott. Holnap lejár a szabadságom, visszautazom Fiuméba és átveszem a kormányzói hivatal és a m. kir. tengerészeti hatóság vezetését. Remélem, hogy a jövőben a multkorhoz hasonló esetek nem fordulnak elő. Azon leszek, hogy a rend és a békés egyetértés Fiumében ne legyen zavaroknak kitéve. A fiumeiek ugyanis békés és rendszertető polgárok, akik a zavargókkal nem azonosítják magukat.

Tehát: rend lesz Fiumében és a rendőrséggel meg van elégedve . . .

# A visszautasított kivándorlók.

## A fiumei ellenőrzés.

— Egy kis statisztika. — Az idegen kikötőkből történő kivándorlás. —

### Hogyan oldjuk meg a kérdést?

II.

Hogy némi képet nyujtsak pusztán azokról, akik Fiumében lettek visszautasítva a Cunard járatainak megindítása óta, következő néhány szám adatot hozom fel:

Különböző ok miatt visszautasított	Szám
1904. szept—decz. —	932 személyt
1905. jan—decemb. —	3912 „
1906. jan—decemb. —	5072 „
1907. jan—auguszt. —	2817 „

Összesen: 12.733 személyt

Eddigél a legtöbb embert 1906. március hóban utasították vissza, szám szerint 841 személyt.

Már most ha tudjuk, hogy Fiumén át csupán 30 százaléka megy a kivándorlók tömegének, elképzelhetjük, mily óriási lehet azoknak a száma, akik az idegen hajóstársaságok nemtörődömsége folytán mégis kijutnak s onnét az új világ partjairól küldetnek vissza, nyomorban, pénz nélkül, testben-lélekben összetörve.

A magas kormány nem is sejtí, milyen ideális munkát végez Fiumében a kivándorlási hivatal, midőn minden üzleti érdeket félre téve tisztán az utasok érdekében a legszigorubb vizsgálat tárgyává teszi az utasok felvételét s minden olyan kivándorlót, akiről feltételezi, hogy Amerikában visszautasították, már Fiumében nem engedí behajóztatni.

Nem is hoz vissza Cunard hajó egy kivándorlót sem, akit az amerikai bevándorlási bizottság visszautasított volna. Kivéve nagyrítván egy-egy esetet, mikor az illetőknek vagy hamis címe, vagy utközben elvesztett pénze volt az oka visszautasításuknak.

Ellenben nézzük meg csak az észak német társaságok „List of Rejected Passengers”-jeit s meggyőződést szerezhetünk magunknak arról a határtalan lelketlen könnyelműségről, melylyel ott a kivándorlók ügyét kezelik. Némelyik hajó százával hozza vissza az ily szerencsétleneket, akiket akár betegség, öregség, helytelen cím vagy pénzhány miatt a bevándorlási bizottság visszaküldött.

Hogy hány család ment már így tönkre, kétségbeesésében a tenger hullámai közé, vagy a tébolydába került, erről hallgat a krónika...

Fiumében mindez ugyszólván ki van zárva. Itt a kivándorlók ügyét oly páratlan lelkiismeretességgel intézik az illető tisztviselők, mintha azok nem is a hajózási társaság emberei, hanem a kormány kiküldöttjei volnának.

De hát édes istenem a kormány védelmének nemcsak a fiumei utasokra kell kiterjednie, hanem arra az óriási tömegre, mely idegen földön, nem hazai kikötőn keresztül hagyja el hazánkat.

Hamburg, Bréma, Le Havre, Genua, Liverpool, Rotterdam, Trieszt, stb. stb. Itt mindenütt a kivándorlók tekintélyes számát, — fájdalom — magyarok teszik. Az idegen kikötők magyarjaival senki sem törődik? Hány szemrehányó hangot hallottam már itt egy-egy visszautasítottól, hogy „... ha nem eresztenek, miért adtak utlevelet?”

Az ily panaszos szemrehányás ellen kellene tenni valamit! Kezdekem, hogy sok nyomorúságnak vennék elejét, ha az ily ok-talan kivándorlás ellensúlyozására kioktatnók az utleveleket kiadó hatóságokat arra, hogy kinek s milyen körülmények között levőknek adhatnak utlevelet.

Minden utlevél kérvényhez mellékelni kellene egy kérdőívet, melynek tartalmaznia kellene mindazokat a kérdéseket, melyeket a fiumei kivándorlási hivatal tisztviselői intéznek a kétes kivándorlóhoz s melyek esetleg kétségessé teszik vagy teljesen ki is zárják a lehetőségét annak, hogy az illető partra szállhasson. A kérvényező válasza után kell döntenie a fölött, vajjon az illető kapjon-e utlevelet, vagy

lebeszéltessek már jegyzője által az ok-talan s céltalan utazásról, mely csak visszautasításra vezet s az illetőt a tönk szélére juttatja. Nem ártana, ha a jegyző urak egy negyedórás összejövetelre hivatnának egybe s kioktatnának a fiumei kivándorlási hivatal néhány hozzáértő tisztviselője által, hogy kiket s milyen ok miatt kell visszatartani az utazástól.

Orvosi szempontból kötelezni kellene a kérvényezőket arra, hogy magukat egy hatósági orvos által megvizsgáltassák, nem csupán a szemét illetőleg, hanem általában, mert a visszautasítások oka nem mindig a trachoma, hanem néha más bajok, mint favus (hajbetegség), syphilis (vérbaj), továbbá elmeegyeség (idioták), sérben szenvedők, más állapotban levő leányok, előrehaladott állapotban levő tüdőbaj stb. Ezenkívül a szembajok különféle változatai, mint a cicatrix, conjunctivitis follicularis stb. Egyszóval sokféle oka van a visszautasításoknak, melyekről még az intelligens osztályhoz tartozó kivándorlók sem tudnak semmit, hát még a nép, melynek tömege teszi nagy részét a kivándorlóknak.

A hatósági orvosok természetesen az Adria orvosa által volnának kioktatandók, aki az Ellis-Islandon hosszabb ideig tanulmányozta az orvosi vizsgálatot s ennek megfelelően ítéli meg az utasokat és állapítja meg diagnózisát s mint a gyakorlat bizonyítja, páratlanul tökéletesen, mert betegség miatt sohasem jön vissza Fiuméba kivándorló, hacsak a tengeri vihar borzalmai némelyiknek el nem homályosítja az elméjét, amire szintén volt már példa.

Ennyit a visszautasítottokról...

Nagyon üdvös volna ha illetékes helyen gondolkodnának a dolog fölött s ha már a kivándorlást nem lehet, illetve nem tudjuk megszüntetni, mentsük meg legalább, ami még menthető: óvjunk meg sok ezer magyar családot a romlástól, az elzüléstől legalább azzal, hogy elterítjük kivándorlási szándékától abban a tudatban, hogy ha nem a tengeren innen, úgy tengeren túl, az ígért földje mellett éri őket a nagy csalódás... a visszautasítás...

## UJDONSÁGOK.

— **A polgármester megválasztásának megerősítése.** A helybeli olasz lapok azt a hírt közölték, hogy most érkezett le Vio Ferenc dr. polgármester megválasztásának királyi megerősítése. Az olasz lapok azt is hozzáfették, hogy a beiktatás e hó második felében lesz, ünnepség keretében. Most azonban arról értesülünk, hogy a megerősítés eddig a kormányzósághoz nem érkezett le s így az erről szóló hírek nem felelnek meg a valóságnak. Vio Ferenc dr. polgármester egyébiránt munkatársunk előtt a minap azt a kijelentést tette, hogy a megerősítést várja. A késés okát azonban nem tudja.

— **Montecuccoli tengernagy Fiumében.** Montecuccoli Rudolf gróf tengernagy, haditengerészetünk parancsnoka a „Lakroma” hadiyachtot Fiuméba ma érkezik. A „Lakroma” a Zichy molón fog kikötni. Hogy a tengernagy jövetelének mi a célja, azt egyelőre nem tudni. Egy magánjelentés szerint a japán hadihajók mégis ellátogatnak kikötőnkbe s úgy látszik ezért érkezik Fiuméba Montecuccoli tengernagy is. A japán hadihajók jöveteléről szóló hírt természetesen csak fentartással közölhetjük, mert hivatalosan a mai napig nem jelentették be a japán hadihajók látogatását.

— **Házasság.** Lederer György, az Adria tengerhajózási részvénytársaság személyszállítási osztályának főtisztviselője, e hó 15-én tartja egybekelését Láng Vilma kisasszonnyal Budapesten.

— **Amivel a rendőrség nem törődik.** Minden két hétben egész sereg kivándorló lép el Fiume városát. A nagy hajót várják, amely elviszi majd őket az ígért földjére, nagy Amerikába. Ezek a szegény emberek bizony nagyon tájékozatlanok. A legtöbbje először tett meg olyan nagy utat vasuton, mint aminő a falubeli állomástól Fiume. A tájékozatlanságukat azonban nagyon drágán fizeti meg. A város tele van álügyönkökkel, csalókkal, szélhámosokkal, akiknek csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák. A kivándorlók gyakran kerülnek hálójukba. Mikor oda van a pénz s esetleg a hajójegy is, panaszzal fordulnak a rendőrséghez, amely kiadja ugyan a rendeletet rosszul fizetett detektívjeinek a nyomozásra, eredményről azonban száz eset közül egyszer lehet szó. A közveszélyes alakok csupán csak az a foglalkozása, hogy a szegény kivándorlókat kifosztassák

— **Nagy szénszállítmány.** Tegnap érkezett kikötőnkbe a „King Edward” angol gőzös, amely 6400 tonna szenet hozott az államvasutak részére.

— **Kávétolvajok.** Tegnap két munkást fogtak el a kikötőben, akik a „Báró Fejérváry” gőzösről kávé loptak. Az egyik Mestovich György 20 éves pagói illetőségű munkás, aki négy kilogram kávé loptott. Két pénzügyőr fogta el és adta át a legközelebb álló rendőrnek. A rendőrség átadta a tolvajt a királyi ügyészségnek. A másik tolvaj 15 kilogram kávé loptott. Bosnyák Antalnak hívják és 15 esztendő.

— **Fenicse-szinkör.** Csütörtöktől kezdve a Fenicse-szinkörben kinematográf előadások lesznek.

— **Balla szintársulata Kaposvárott.** A Balla-féle szintársulat tegnap „A kis tr fikos leány” című bohózatot adta elő, nagy sikerrel. A „Somogyi Hírlap” ezeket írja a szereplőkről. „Élvezettel láttuk Szőregly pompás Miránd márkiját. Ha Szőregly még nem elég idős is ahhoz, hogy az ilyen koros szerepekben fiatalágát teljesen képes legyen feleltetni. Miránd márkija mégis kabinet alakítás volt. A kis trafikos leány szerepében Barna Mariska új szerepkörben kísérletezett. És ez az új szerepkör határozottan jobban meg fog felelni az ő egyéniségének. Énekelnie csak egy rövid dalt kellett, táncolnia egyáltalán nem, kísérletét tehát nem veszélyeztette már előre semmi katasztrófa. *Bombai Gusztáv, Sztiklay Miklós és Aitner Ilka* értelmes játékkal és karakterisztikus alakításukkal csak javítottak az előadás színvonalán.

## TÁVIRAT. TELEFON.

A kiegyezési tárgyalások.

A marosvásárhelyi harc.

A győri tüzvést áldozatai.

Mi okozta a győri tüzvést?

Medolinoi kikötő.

Egy huszár főhadnagy katasztrófája.

A kiegyezési tárgyalások.

Bécs, szept. 12. Apponyi Albert gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter ma szintén Bécsbe érkezett. A miniszter előbb a magyar palotában járt, azután a külügyminisztériumba ment, ahol a miniszterek *Aerenthal* báró külügyminiszter elnöklésével a két állam között megkötendő kiegyezés dolgában tanácskoztak. A tanácskozások délután félbemaradtak és holnap ismét folytatják.

Egyedüli magyar konyha Fiumében.

**MAGYAR VENDÉGLŐ**

Szápáry rakpart  
az Adria-palota mellett.

• VENDÉGSZOBÁK OLCÓSÁRBAN. •

### A marosvásárhelyi harc.

Marosvásárhely, szept. 12. A város közönsége *Ugron* Gábor főispán tiszteletére fáklásmenetet rendezett. A fáklásmenet ünnepeit a szociálisták és a régi rendszer emberei megzavarták és véres verekedéseket inszenáltak. A zavargók mindentféle gunyvevekkel és jelvényekkel tüntettek *Ugron* ellen, mire annak hívei megragadták őket. Véres verekedés támadt, amelyen számos sebesülés történt. A zavargásokat állítólag az alispán okozta. Hir szerint ő bujította volna föl a zavargókat. *Ugron* főispán fegyelmet indított az alispán ellen, mire az azzal válaszolt, hogy *Raucher* Aladár főszolgabíró, akit *Ugron* tegnap nevezett ki, ma föltűggesztette. A városban nagy az izgatottság. Véres zavargásoktól tartanak. Az esetről jelentés ment *Andrássy* belügyminiszternek.

### A győri tüzvést áldozatai.

Győr, szept. 12. Ma temették a tüzvést áldozatait. A temetésen megjelent a főispán és a polgármester is. Amerre a gyászmenet elhaladt mindentféle gyászlobogók lengtek.

Győr, szept. 12. Egy munkás felesége, kinek férjét ma temették, ma öngyilkosságot követett el.

### Mi okozta a győri tüzvést?

Győr, szept. 12. Most már majdnem kétszázfőt megállapították a hatóságok, hogy a győri Back-malom pusztulását a benzomotor robbanása okozta s csak pillanatnyi zavarban gondoltak gyújtogatásra. A malom közelében levő sertéshizlaldák, különösen pedig a Halbritter Károly tulajdonát képező, amelyben több ezer sertés van állandóan, nagy veszedelemben forog még mindig, noha emberfeletti munkával iparkodnak azt megvédeni, ami remélhetőleg sikerül is. A városban óriási az izgatottság a nép ezrével tódul a még mindig lángoló malmok felé. Ez már a második óriási méretű tűz Győrben. Vagy két évvel ezelőtt égett le a fiumeihez hasonló hatalmas Elevátor több száz vagon gabonával. A város képviselőtestülete komolyan foglalkozik a tűzoltóság ujjászervezésével és felszerelésével.

### A medolinoi kikötő.

Póla, szept. 12. Most már befejezett tény, hogy az osztrák kormány Medolinóban kikötőt létesített. A kikötői tervek már el is készültek. A medolinoi telkek értéke már is nagyon emelkedtek. A polaiak remélik, hogy Medolino révén Póla is nyerni fog forgalom tekintetében.

### Egy huszár főhadnagy katasztrófája.

Ersekujvár, szept. 12. *Patray* Béla huszár főhadnagy ma leesett lováról és szörnyethalt.

### József főherceg halálos beteg.

### József főherceg halálos beteg.

Karlsbad, szept. 12. József főherceg állapotja oly súlyos, hogy minden perczen katasztrófától tartanak.

Felelős szerkesztő: Murai Jenő.

Szerkesztő: Korcsmáros Rándor.

Kiadótulajdonos:

„A TENGERPART” lapkiadó vállalat.

**CIGALE** tengeri fürdő  
**LUSSINPICCOLO** mellett.

PROSPEKTUS KIVANATRA.

## A FIUMEI KERESKEDELMI BANK

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

ADRIA PALOTA FIUMÉBAN ADRIA PALOTA

betétkönyvek és folyószámlák után

**4 1/2 % netto kamatot**

terít meg feleink.

A járadékadót a bank önmaga viseli.

## Catti György utóda

cs. és kir. udvari szállító

## GYÓGYSZERTÁRA

a városi torony mellett.

Ajánlja magát minden orvosi rendelés azonnali és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszerzappanok, az összes ásványvizek, toalettcikkek és szépitőszerek, stb. stb.

## WEISS M.

Corso 11. sz. Fiume Corso 11. sz.  
a várostorony átellenében.

UJONNAN ÉRKEZTEK:

kész és mértékre szabott

női toilettek vászonból.

GYÖNYÖRŰ

blúz-ujdonságok

battiszt-, pongis-, vászon- és zefirekben.

Fürdő-öltözékek

hölgyek részére (új reformszabás); urak részére darabonként 2 koronától feljebb.

Fürdő-kalapok és fürdő öltözékek.

Frottir-köpenyek és frottir kendők.

**KALOGÉN**

BRAZAY, SÓSBORSZESZ  
FOGKRÉMA LEGJOBB ★

## Csizmás Demeter

fiumei első magyar fodrász

VIA ADAMICH 2., az Európa szállodával szemben.

készít mindennemű hajmunkát jutányos áron, úgy mint parókát, hajfonatot és mindentféle hajdiszt.

Bel- és külföldi illatszerek, a legjobb hajhullás és korpaképződés elleni szerek kaphatók.

## A FIUMEI NÉPBANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Fiume, Via Andrássy 1. szám, 1. emelet,

elfogad takarékbetéteket takarékkönyvecskékre, tiszta 4 % kamatozás mellett.

## „Progresso“

Cinematograf (Mozgófényképek)  
ANDRÁSSY-UTCA 1. SZ.

☛☛  
**Hétszer hetenkint új műsor.**

☛☛  
Hétköznapokon d. u. 5—10-ig.  
Vasárnapokon d. e. 10—1-ig és  
d. u. 1/2—11-ig.

Állandó előadások.

## „OLIMPO“ CINEMATOGRAF

Via Germania 11. szám. Braida  
Naponta előadások d. u. 4 órától kezdve.

Vasár- és ünnepnapokon d. e.  
10 órától 1-ig és d. u. 4-től 10-ig.

Rendkívül érdekes képek.

**Kiváló Ujdonságok.**

☛ Kétszer hetenkint váltakozó  
műsor. ☛

BELEPTI DIJ: I. hely 40 fill.  
II. hely 20 fill.

Katonák és tíz éven aluli gyermekek a  
felét fizetik.

## VELENCE HOTEL MODERNE MANIN

TULAJDONOS ZACCHEO A. és TÁRSA.

☛ A Márkustér közvetlen közelében minden kénye-  
lemmel berendezett szobákkal, lifttel, fürdővel és remek  
étteremmel. ☛

A Kőbányai Polgári Serfözde kiváló minőségű  
söreinek kimérése.

A Velenczét látogató magyar közönség kedvenc  
találkozó helye.

☛ Déli és esti hangversenyek. ☛

— TELEFON 472. —  
**Klotild szálloda és pensio**

SUSÁK, 5 percnire Fiumétól,  
Kitünő teljes ellátás fürdővel, lakással napi 5 ko-  
ronától feljebb.

Nyári tengeri fürdő. Külön meleg tengeri fürdő.  
Óriási nagy terras az a tengerre.

Remek étterem. — Kitünő tiszta italok.

Olcsó árak. Pontos kiszolgálás.

Fiuméből omnibuszal 5, gyalog 10 perc sétá.

KELEMES KIRANDULÓ HELY.

Resch Ant. tulajdonos.

## LIDO-VELENCE

Elsőrendű tengeri fürdő és klimatikus gyógyhely.

### HUNGARIA-PALACE szálló

120 szobával és remek szalonokkal.

Külön e célra a higiénia legújabb követelményei szerint  
épített szálló minden modern kényelemmel.

A szálló nem tartozik semmiféle társasághoz s így módjában  
van mérsékelt árakat szabni.

☛ Nagy kert és terras, kilátással a főutra. ☛

Tulajdonos: FABRIZIO L.

☛ Az egész személyzet magyarul beszél. Magyar konyhafőnök.

☛ KŐBANYAI POLGÁRI SÖR. ☛

## VELENCE CAVALLETTO

SZÁLLODA és ÉTTERMEK  
a Márkustér közvetlen közelében  
teljesen újjáalakítva.

Szobák 2 1/2 lirától, teljes  
penzió 9 lirától feljebb.

Kitünő konyha, tiszta italok.

Társaskocsi és megbízott az állomásnál.

VILLANYVILÁGÍTÁS!

GŐZFÜTÉS! — FÜRDŐK!

Tulajdonosok:  
Serantoni és Fratelli Scattola.

## CANTRIDA

fürdő és vendéglő

a villamos vasút végállomásától, a bergudi  
hajógyártól 5 percnire.

Bérletjegyek, melyekbe a  
villamos és  
az omnibusz használata bele van  
értve, valamint egyes haszná-  
latra érvényes jegyek kaphatók  
úgy a villamos kocsik kalauzai-  
nál, mint a fürdő pénztáránál.

Kifogástalan konyha.

KITÜNŐ KŐBANYAI SÖR.

Tisztelettel

MITTEL ALAJOS

fürdőtulajdonos és vendéglős.

## FIGYELEM MAGYAROK!

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy szeptember 1-től kezdve  
lesz nálam kapható és pedig a következő árak mellett: Pörkölt vagy gulyás 1 pohár zóna reggeli  
sörrel 52 fillér, tormásvirslit 1 pohár sörrel 44 fillér, 10 pohár sör után 2 pohár ráadásul jár.

Valódi magyar konyhám az abonnensek figyelmébe ajánlom.

Aki a társas szórakozást szereti, az ne  
mulasztja el felkeresni a magyarok által kedvelt

Monte Verde vendéglőt,  
hol a nap bármely szakában frissen csapolt sör és hamisítatlan magyar bor kapható.  
Pontos és előzékeny kiszolgálásról ismert nevem kezkesedik.

Kitünő tekepályám a t. közönség rendelkezésére áll.

Kiváló tisztelettel

LIEBL ISTVÁN, vendéglős.

## A DREHER ANTAL-féle egyesült sörgyárak részvénytársaságának

(gyár Budapest-Kőbánya) FIUMEI FŐRAKTÁRA.

IRODA: ÜRMÉNYI-TÉR 6. — JÉGGYÁR: CANALE-UTCA, Steinmann-ház. — TELEFON SZÁM 226

### ☛ GYÓGYHATÁSÚ DUPLA MALÁTA SÖR ☛

Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. A sör hetenként 25 majolika palackot tartalmazó eredeti ládákban  
érkezik frissen a gyárból. — Ezen kitünő sörön kívül állandóan raktáron van kiviteli és márciusi sör, 1/4,  
és 1 hl.-es hordókban és 50 fél literes palackot tartalmazó eredeti ládákban.

Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört is kapnak. ●▶◀● Bárhova hához is történik szállítás.

DETAIL ELÁRUSÍTÓ HEIYEK:

„Unione“-üzlet Via del Pino. — F. Pavletich (volt fogyasztási szövetk. üzlet) Corso Prolungato. — A „Sa-  
lamon“-féle cukrászda, tulajdonos: Bardola V.

MINDENKOR FRISS CSAPOLÁS:

a Bonavia szállóban, tulajdonosa: SCALA FERDINÁND; a Soroko-féle vendéglőben, a községi takarékpénztár  
épületében, Batthyányi rakodópart 10. és a New-York kávéházban, Corsia Deák.

☛ Főképviselet: RUPNIK EMIL, Ürményi-tér 6. ☛

NYOMTATOTT A T. NYOMDÁBAN, FIUME.